



# Z p r a v o d a j

**Obec Skalička**

**č. 17 srpen 2008**

Vážení čtenáři zpravodaje,

blíží se konec posledního prázdninového měsíce a to nám značí, že nastanou opět povinnosti a předsevzetí, jak ten nový školní rok započít. V naší škole budou opět prvňáčci a to hned v počtu třinácti. Není to hodně, ale jsem ráda, že můžeme každým rokem první třídu otevřít. Ve škole se vše důkladně připravuje na 1.zářijový den, aby školáci mohli pohodově začít nový školní rok 2008-2009.

V budově jsou malé změny, a to zvětšení prostoru počítačové učebny a nová instalace regálu ve skladu na školní pomůcky. V této souvislosti byly zapotřebí bourací, zednické a malířské práce, které zajistil obecní úřad svými pracovníky a brigádníky. Nepředvídatelnou událostí na budově školy bylo vytržení plechového koryta na střeše, které způsobil silný vítr, a tím došlo k zatečení do budovy. S problematikou střechy na budově školy se potýkáme už několik let a i přes opravy a údržby nemůžeme docílit toho, že by do budovy nezateklo.

Proto se zastupitelstvo rozhodlo požádat o dotaci v rámci Operačního programu životního prostředí, prioritní osy 3- Udržitelné využívání zdrojů energie, jehož předmětem je realizace úspor energie ZŠ a MŠ Skalička. Navrhované řešení spočívá v zateplení obvodových zdí, střechy, stropů, podlah, výměně oken a dveří. Naše žádost byla úspěšná a obec získala finanční příspěvek ve výši 7,023.247,- Kč. Z této částky je naše spolufinancování ve výši 10 %. Ještě je zapotřebí připočítat náklady ve výši cca 1,5 mil. na novou střechu, která bude nízkostupňová, dvouplášťová s dřevěným krovem opatřená plechovou krytinou s imitací tašky. Výběrové řízení proběhlo dle zákona o veřejných zakázkách a nyní jsme s firmou PSS Přerov ve vyjednávání o smlouvě o dílo, předání staveniště a termínu realizace. Pokud vše dobře půjde práce by mohly být započaty v měsíci září. Do konce roku by měla být nová střecha, vyměněny okna, dveře a zateplená budova, kde sídlí škola a školka. V zimě pak práce uvnitř budovy tzn. zateplení stropů a podlah. Příští rok budeme pokračovat s přední částí budovy tzn. školní kuchyň a jídelna. Nelze přesně odhadnout, kdy by mělo být vše hotovo, předpokládám do poloviny příštího roku. V souvislosti s touto rekonstrukcí, bych chtěla požádat o větší bezpečnost při pohybu v okolí budovy školy, která se týká jak školáků tak i občanů, kteří docházejí do jídelny, děkuji.

Přeji všem krásný zbytek prázdnin a léta , školáčkům, školákům a studentům pevné vykročení do nového školního roku.

Kočnarová Petra - starostka

## volby do krajských zastupitelstev a 1/3 Senátu Parlamentu ČR

Termín pro tyto volby je stanoven na pátek **17.10.2008** od 14:00-22:00 hodin a sobotu **18.10.2008** od 8:00-14:00 hodin. Případné druhé kolo voleb do Senátu se uskuteční příští víkend tj. **24.10.-25.10.2008**. **Volební místnost** bude v klubovně budovy **Základní a mateřské školy Skalička**.

### SUCHÝ POLDR

Tyto dvě slova začínám v poslední době slyšet hodně často a nemám z toho zrovna dobrý pocit. Po schválení vodního zákona na který se dlouho čekalo nastal v této souvislosti obrovský „bum“ a akce výstavby suchého poldru je téměř na spadnutí. Převzala jsem po minulém zastupitelstvu členství v řídicí radě, která se za období mé funkce sešla jen jednou. Byla jsem přítomna připomínkování schválení návrhu územního plánu Olomouckého kraje a samozřejmě jsem podala námitku, že nesouhlasím, aby územní plán Olomouckého kraje byl schválen s protipovodňovou ochranou, která by obnášela výstavbu suchého poldru Teplice. Jak již předem avizovali, naše námitka byla zamítnuta!!! Nicméně zastupitelstvo trvá na svém rozhodnutí a nyní po prezentaci od Vodohospodářského rozvoje a výstavby Brno, která proběhla v srpnu za účasti zastupitelů, podáme opět náš nesouhlas s touto již dlouhodobě plánovanou výstavbou. Zástupci vodohospodářského rozvoje by v těchto dnech měli zasílat dopisy vlastníkům pozemků a seznamovat je s variantou odkupu pozemků v místě, kde bude stát hráz, odkupu pozemků v místech tzv. zemníků (tj. místo odkud se bude těžit materiál pro výstavbu suchého poldru) a jednorázového věcného břemene v místech, které by byly zaplaveny. **Prezentace a informace, které se týkají výstavby by měla proběhnout ve středu 3.9.2008 v 18:00 hodin v sokolovně ve Skaličce.** Doporučovala bych jednak vlastníkům pozemků, tak i občanům, aby se této prezentaci zúčastnili už z toho důvodu, že by suchý poldr měl vyrůst v bezprostřední blízkosti naší obce tj. asi 300 m za rodinným domem Řehákových a zvážili variantu zda prodat pozemek, získat finance a potýkat se s problémy, které nastanou jak při výstavbě (velká frekvence nákladních aut, prašnost,..), tak i během provozu suchého poldru (po velké vodě zůstanou v korytě různé naplaveniny, mrtvá zvěř, přemnožení komárů, zápach), nebo odolávat a neprodat. Vodní zákon, který se nedávno schválil sice umožňuje vyvlastnění pozemků, ale bylo nám řečeno, že do takových extrémů by firma nezacházela. (ale na to se samozřejmě nedá úplně spolehnout). Obec vlastní také pozemky v místech, kde by měla tato stavba vyrůst a předběžně se zastupitelstvo rozhodlo, že pozemky **neprodá!**

starostka obce

## Informace z Obecního úřadu

- **červen 08** – zastřešení schodiště lesní kaple, náklady na tuto rekonstrukci byly dle rozpočtu vyčísleny na cca 80 tis. Kč, doposud nejsou ještě proplaceny všechny faktury, ale již teď můžeme říct, že cena bude o něco nižší než plánovaný rozpočet. Zde bych chtěla poděkovat občanům kteří přispěli sbírkou na tuto rekonstrukci a tím nám pomohli snížit plánované náklady.
- **červen 08** – začal se stavět první rodinný dům v nové lokalitě – sever
- **červen-červenec 08** – zaměstnanci OÚ a brigádníci provedli práce na Obecním úřadě spočívající v malování kanceláří a přilehlých prostor. Ještě budou provedeny drobné natěračské práce.
- **červenec 08** – obec zaměstnala dva brigádníky na výpomoc a zvelebení obce, kromě běžných prací na veřejných prostranstvích, vypomáhali také na rekonstrukci počítačové učebny a skladu v budově ZŠ a MŠ, byly provedeny natěračské práce na mostní lávce na Kamenci.
- **březen-červenec 08** – firma LB Olomouc, která vyhrála výběrové řízení na realizaci inženýrských sítí v nové lokalitě u mateřské školy zrealizovala rozvody vody, kanalizace dešťové a splaškové, plynovod a přípojky k jednotlivým parcelám. Jak jsem se již zmiňovala v minulém čísle zpravodaje cena těchto inženýrských sítí se nám podařila rapidně snížit a to na cca 6 mil. Kč. Dotace jsme přece jenom získali, ikdyž jen zlomek celkových nákladů. Ministerstvo pro místní rozvoj nám přidělilo dotaci ve výši 1, 350 tis. Kč. (aspoň malá záplata na velkou „díru“ v rozpočtu). V měsíci září provede firma MSEM, a.s. Přerov realizaci rozvodů elektro a přeložku trafostanice. Náklady na přeložku jsou vyčísleny na cca 1,6 mil. Kč a obec musí uhradit veškeré tyto náklady, jelikož je to vyvolaná investice obce. Rozvody NN si bude hradit každý vlastník parcely dle kupní smlouvy a to ve výši 12 500 Kč za 25 A jistič. Po realizaci elektra bude provizorně zpevněna budoucí komunikace navázkou kameniva.
- **červen 08** – byl nainstalován nový rozhlas v obci, jelikož oprava stávajícího by byla finančně náročnější. Cena po slevě činí 334 626,- Kč a realizační firma umožnila obci rozdělit tuto částku na splátky po dobu dvou let. V obci je nainstalováno celkem 12 „hnízd“ a 1 „hnízdo“ na Kamenci, jak jsem již avizovala na zasedání zastupitelstva v červnu, tento rozhlas je ve zkušební době a očekávám Vaše připomínky a názory k tomuto novému rozhlasovému systému. Je docela možné, že v některých částech obce tento rozhlas slyšíte málo nebo naopak hodně. Každé hnízdo lze zesilovat či zeslabovat zvlášť. Neváhejte se na nás obrátit a my tuto situaci ihned řešíme s firmou, která tento rozhlas realizovala.
- **červen 08** – obec zakoupila radar s kamerou, který byl po dobu jednoho měsíce nainstalován pouze na zkoušku, cena tohoto zařízení je 53 tis. Kč a firma nám umožnila rozdělit tuto částku na splátky
- **červen 08** – opět spadla část hřbitovní zdi následkem vichřice. Je to za

posledních 10 let již podruhé co se s touto havárií potýkáme. Ministerstvo pro místní rozvoj uvolňuje finanční prostředky na tyto živelní pohromy, žádost o dotaci připravujeme, jen ještě čekáme na vyhotovení znaleckého posudku, který musí být součástí této žádosti.

## Odpadové hospodářství

### Termíny svozu komunálního odpadu září-prosinec 2008

1 .9.2008	27.10.2008	8.12.2008
15. 9.2008	10.11.2008	22.12.2008
29. 9.2008	24.11.2008	
13.10.2008		

---

**V pondělí 1.9.2008 proběhne sběr a svoz tetrapakových obalů.**

**Prosíme občany, aby dali před své domy PVC pytle s tímto tříděným odpadem.**

**V sobotu 20.9.2008 v době od 9:00 hodin proběhne u Hasičské zbrojnice sběr nebezpečného odpadu.**

Informace o druhu nebezpečného odpadu, který se bude sbírat bude znám s dostatečným předstihem. Tuto službu poskytuje občanům Obecní úřad 1x ročně z důvodů, že každý občan má možnost bezplatně ukládat nebezpečný odpad ve sběrném dvoře firmy EKOLTES Hranice.

**Skládka bio odpadu v areálu Skalagra Skalička bude v provozu do konce listopadu 2008.**

Termín zahájení znovu otevření skládky bude na jaře 2009 (přesný termín dle potřeby)

### Upozornění

Dle obecně závazné vyhlášky o svozu komunálního odpadu má každý občan trvale hlášen v obci povinnost uhradit poplatek za komunální odpad ve výši 370,- Kč/osobu a 370,- Kč/objekt (chata, chalupa...) splatný pro tento rok do 31.8.2008. Při nezaplacení tohoto poplatku se tak občan vystavuje riziku penále popř. exekuce.

**Usnesení**  
**ze schůze zastupitelstva obce Skalička konané dne 16.4.2008**  
**v 19.00 hod. salónku hospůdky u Bagarů**

---

**Zastupitelstvo obce po projednání vzalo na vědomí:**

- kontrolu minulého usnesení
- informace starostky
- odstoupení od kupní smlouvy mezi obcí Skaličkou a p. Petrem Lesákem Býškovice , parc. č. 518/8 , panu Lesákovi budou vyčísleny náklady spojené s odstoupením

**Zastupitelstvo obce schvaluje:**

- 12/ZO-2008 – rozpočtové opatření č. 1/08 dle předloženého návrhu
- 13/ZO-2008 – odměny zastupitelstvu obce dle předloženého návrhu
- 14/ZO-2008 – firmu LB 2000 Olomouc, s.r.o. na realizaci plynofikace v nové zástavbové lokalitě u mateřské školky, cena díla 892 011,- Kč
- 15/ZO-2008 – autorizovaný stavební dozor p. Srch, Paršovice na realizaci plynofikace
- 16/ZO-2008 – výběr firmy Plynar. s.r.o., se sídlem Bučísnská 1733, Petřvald na zprostředkování odkupu plynárenského zařízení vybudovaného v nové zástavbové lokalitě u mateřské školy
- 17/ZO-2008 – dodatek směrnice sociálního fondu dle předloženého návrhu
- 18/ZO-2008 – převod silnice směrem na Kamenec ze správy Silnic Olomouckého kraje na obec Skaličku, parc. č. 408, 407/1, 406, 579 za podmínek spravení této komunikace v určených místech, na parc. č. 408 spravení šachet. Dále převod silnice parc. č. 580/3 za podmínek opravení tělesa vozovky komunikace a dopravení povrchu k obrubníkům .
- 19/ZO-2008 – návrh změny územního plánu č. 3 obce Skaličky dle předloženého návrhu
- 20/ZO-2008 – revokace usnesení č. 17/ZO-2007

**Zastupitelstvo obce zamítlo:**

- převod silnice parc. č. 577 ze správy Silnic Olomouckého kraje na obec Skaličku

**Zastupitelstvo obce pověřuje starostku:**

- k podpisu smlouvy s firmou LB 2000 Olomouc, s.r.o. na realizaci plynofikace
- k podpisu smlouvy s p. Srchem Stanislavem na autorizovaný dozor při stavbě plynofikace
- k podpisu smlouvy na zprostředkování prodeje plynu s firmou Plynar, s.r.o., Petřvald

**Zastupitelstvo obce ukládá starostce obce:**

- řešit připomínky z dnešního jednání

Svatopluk Hadaš  
místostarosta

Petra Kočnarová  
starostka

**J U B I L A N T I**

**Září:**

Vrba Petr č. 53	50 let
Schrommová Dagmar č. 1	50 let
Orava Václav č. 126	70 let
Mikšánková Edita č. 19	85 let
Červeková Marie č. 75	86 let

**Říjen:**

Mrhal Jaroslav č. 21	50 let
Pavlíková Marie č. 8	50 let
Macečková Marie č. 9	82 let
Icela Antonín č. 64	84 let
Váňová Eva č. 88	85 let

**Listopad:**

Hajdová Marie č. 117	60 let
Andrysová Marie č. 54	86 let

**Prosinec:**

Pečeňa Petr č. 147	50 let
Šrámková Marie č. 52	60 let
Andrysová Jiřina č. 128	83 let

**Usnesení z mimořádné  
schůze zastupitelstva obce Skalička konané dne 9.5.2008  
v zasedací místnosti obecního úřadu**

---

**Zastupitelstvo obce po projednání vzalo na vědomí:**

- kontrolu minulého usnesení
- informaci starostky

**Zastupitelstvo obce schvaluje:**

- 21/ZO-2008 – smlouvu o budoucí kupní smlouvě na parc. č. 518/90 dle předloženého návrhu
- 22/ZO-2008 – výběr firmy EMPEMONT, s.r.o. Valašské Meziříčí na realizaci rozhlasového a varovného systému obce Skalička, cena díla po slevě činí 334 627,- Kč a forma placení bude rozložena na čtvrtletní splátky po dobu 2 let. Čtvrtletní splátka činí 41 829,- Kč.
- 23/ZO-2008 – nákup informačního panelu pro měření rychlosti + venkovní kamera od firmy EMPEMONT, s.r.o. Valašské Meziříčí. Cena po slevě činí 53 394,- Kč. Při platbě bude nastaven splátkový kalendář.

**Zastupitelstvo obce pověřuje starostku obce:**

- k podpisu smlouvy o smlouvě budoucí
- k podpisu smlouvy na realizaci rozhlasového varovného systému obce Skalička
- k podpisu smlouvy na nákup informačního panelu pro měření rychlosti

Svatopluk Hadaš  
místostarosta

Petra Kočnarová  
starostka

**Usnesení**  
**ze schůze zastupitelstva obce Skalička konané dne 25. června 2008**  
**v 19.00 hod. v salóнку hospůdky u Bagarů**

---

**Zastupitelstvo obce po projednání vzalo na vědomí:**

- kontrolu minulého usnesení
- informaci starostky

**Zastupitelstvo obce schvaluje:**

- 24/ZO-2008 – závěrečný účet obce Skalička za rok 2007 dle předloženého návrhu bez výhrad
- 25/ZO-2008 – rozpočtové opatření č. 2/2008 dle předloženého návrhu
- 26/ZO-2008 – projednání návrhů změny územního plánu obce Skalička dle předloženého návrhu
- 27/ZO-2008 – revokaci usnesení č. 19/ZO-2008
- 28/ZO-2008 – pořizovací listinu SDH Skalička a jmenovací dekret velitele SDH Skalička
- 29/ZO-2008 – prodej parcely č. 518/8 o výměře 1 274 m<sup>2</sup> za cenu 250 Kč/m<sup>2</sup> Lence Strykové Hranice a Michalovi Zůčkovi Orlová-Lutyně
- 30/ZO-2008 – prodej parcely č. 518/114 o výměře 1 298 m<sup>2</sup> za cenu 250 Kč/m<sup>2</sup> manželům Adámkovým Hranice, Palackého
- 31/ZO-2008 – vyhlášení záměru na parcelu č. 350/1 v k.ú. Skalička u Hranic, 1 m<sup>2</sup> za cenu 55 Kč, kupující hradí náklady na geom. zaměření, sepsání kupní smlouvy a vklad na KÚ Hranice.
- 32/ZO-2008 – podání žádosti do Grantového programu na akci „Vánoční výstava“
- 33/ZO-2008 – výběr firmy ing. Arch. Malý a ing. Brzák na PD – revitalizace obce

**Zastupitelstvo obce po projednání zamítlo:**

- prodej parcely č. 499/3, 499/17, 499/19, 499/24 akciové společnosti Skalagro Skalička
- prominutí poplatku za svoz KO, kterou podal p. Šafařík Petr Hranice



**Zastupitelstvo obce pověřuje starostku obce:**

- k podpisu kupní smlouvy se zájemci o stavební parcely v obci
- řešit připomínky ze schůze ZO

Svatopluk Hadaš  
místostarosta

Kočnarová Petra  
starostka



Vítání nových občánků Skaličky – červen 2008

## Kulturní akce září-prosinec 2008

**12.-14.9.2008** – Festival Trampských písní – areál Sokolovny (pozvánka uvnitř tohoto čísla)

**20. 9. 2008** - ukončení cyklistické sezóny Mlynářská krajánek – začátek v 15:00 hod. prohlídkou Červekového mlýna, od 15:30 h program v areálu výletišť Sokolovny, za nepříznivého počasí v Sokolovně ( pozvánka uvnitř tohoto čísla)

**4.10.2008** – Open Moravská brána – šachový turnaj – Sokolovna Skalička

**25.-26. 10. 2008** – Skaličské hody – v sobotu ráno opět porážka čuníka a výroba zabíjačkových specialit s možností ochutnávky i prodeje, sobota večer hodová zábava, neděle mše svatá v místní kapli. (podrobnější informace dostanete do svých domácností s dostatečným předstihem)

**8.11.2008** – Beseda se seniory – sokolovna Skalička, začátek ve 14:00 hod. občerstvení, program a živá hudba zajištěna, senioři budou osobně pozváni

**29.11.2008** – Betlém u kapličky – instalace proběhne v dopoledních hodinách

**12-14.12.2008** – Vánoční výstava s názvem „Časy našich babiček“ - sokolovna Skalička. Tady bych chtěla požádat občany obce, kteří mají doma dekorace (betlémy, vánoční ozdoby, staré fotografie, vánoční dekorace, svíčky, vánoční servis, atd), aby na nás pamatovali při instalaci této výstavy a neváhali nám tyto vzácnosti zapůjčit, budeme velice rádi, samozřejmě vše v pořádku vrátíme!

**20.12. nebo 21.12.2008** – Vánoční koncert – sokolovna Skalička



Nově vymalovaná zastávka na horním konce – práce žáků ZŠ Skalička

## Přehled úspěšných , neúspěšných a připravovaných dotací naší obce v roce 2008

Název projektu	Příslušný odbor pro podání žádostí	Požadovaný finanční příspěvek	Získaná dotace ve výši:	Připravujeme
Mostní lávka přes řeku Bečvu	Ministerstvo pro místní rozvoj	850 tis. Kč	<b>666.000 Kč</b>	
Rekonstrukce OÚ v ZŠ Skalička	POV olomockého kraje	500 tis. Kč	-----	
27 TI Skalička - vodohospodářská infrastruktura	Ministerstvo pro místní rozvoj	1,350 000 Kč	<b>1,350. 000 Kč</b>	
Stavební úpravy a nástavba střechy ZŠ a MŠ	Operační program životního prostředí	9 466 756 Kč	<b>7, 023. 247 Kč</b>	
Vánoční výstava	Grantový program regionu Hranicko	30 tis. Kč	<b>25.000 Kč</b>	
Revitalizace návsi (úprava parku, chodníky, parkoviště, komunikace)	Regionální operační program	Doposud neznáme přesné náklady		Tuto žádost připravujeme, termín podání 12/08
Nástavba a rekonstrukce střechy Sokolovny	Leader Hranicko	cca 1,5 mil. Kč		Tuto žádost připravujeme, termín podání do 25.9.2008
Oprava hřbitovní zdi	Ministerstvo pro místní rozvoj	Cena bude stanovena dle znaleckého posudku		Tuto žádost připravujeme

## Novodobá historie, rok 1959

Rok 1959 byl pro naši obec vcelku úspěšný. MNV pracuje po celý rok v tomto složení: předseda Ivan František-zaměstnanec SIGMY Hranice, náměstek, Karel Humplík-vedoucí živočišné výroby v JZD a členové rady Vrba František, předseda JZD, Baštán František, hospodář JZD a Jaroslav Juráň, tajemník MNV. Další členové MNV jsou: František Pavlík, František Icela, Ferdinand Kunovský, Jaroslav Mrhal, Alfons Kubeša, Jindřich Hradil a Eduard Krasňák.

**Politické strany a masové organizace:** v obci je jen jedna politická strana KSČ, které přísluší všechno politické dění v obci. Strana provádí nařízení vlády podle směrnic a pečuje o to, aby všechny práce hlavně v sektoru zemědělství byly prováděny v předepsaném čase. Předsedou strany je František Krasňák-člen JZD. Dále v obci funguje ČSM, má 23 členů a vedoucí je Marta Vašinová. V běžném roce účinkoval ČSM při různých oslavách v obci a také velmi vydatně pomáhal v JZD při jednocení řepy a také při stavbě kravína. Svaz československého přátelství má 40 členů a předsedou je František Smolka-zaměstnanec SIGMY Hranice. Svaz se nijak aktivně neprojevoval. Další složkou je Výbor žen, který má 18 členek a předsedkyní je Marie Macečková. Spolupůsobí při zasedání MNV při rodičovském sdružení apod. Při přestavbě dětského útulku odpracoval výbor žen zdarma 500 hodin. Další složkou jsou požárníci, jejímž předsedou je Václav Juráň a technickým velitelem Josef Andrys. Provádějí patřičná cvičení a kromě toho konají nařízené požární prohlídky a pečují o to, aby bylo zabráněno nežádoucímu vzniku ohně. Poslední složkou je SOKOL, jehož starostou je Karel Humplík, jednatelem Jaroslav Juráň a náčelníkem Karel Kubeša, cvičitelky Jana Tomečková, Marie Zdražilová a Ludmila Tolášová. Cvičení všech složek je prováděno 1x a 2x týdně v sokolovně.

**Poměry lidopisné:** během roku se narodili-Hadaš Svatopluk č.46, Antonín Andrys č. 6, Dana Mrhalová č. 76, Zdeněk Smolka č. 56, Pavel Mlčoch č. 48, Jaromír Foltýnek č. 111, Lubomír Krasňák č. 11, Pavel Kolařík č. 4, Jana Vinklárková č. 3, František Tvrdoň č. 22 a Dana Pacherová č. 67.

Během roku zemřel pouze jeden občan a to stolařský mistr František Šindelek ve věku 79 let. Také několik spoluobčanů vstoupilo do stavu manželského. Anna Láresová č. 22 a František Tvrdoň z Komárna, Božena Jandová č. 58 a František Šumšala z Ústí, Marie Volková a Václav Ličman z Velké, Milan Tomečka č. 82 a Libuše Ořecká z Lípovce okr. Čáslav, Vladislav Tvrdoň č. 86 a Jarmila Materlíková z Kovalovic, Jiří Stržínek č. 67 a Zdeňka Trousilová z Hranic, Miroslav Ordáň č. 6 a Marie Minářová z Kelče a Antonín Janda č. 58 a Anna Matysková z Dolních Těšic. Ke konci roku čítala naše obec 499 obyvatel.

**Průmysl a řemesla:** v obci je košíkářské družstvo z Morkovic, které pěstuje košíkářskou vrbu na 27 hektarech. Vedoucím je bývalý majitel Bohumil Mikšánek č. 19. Dále je u nás podkovářství vedené mistrem Františkem Volkem a stolářství vedené stolařem Vladimírem Šindelkem. Obě tyto činnosti jsou pod

správou JZD. Živnost dámské krejčovství provádí Zdeňka Stržínková, elektrikářství provádí Otto Hadaš a zednictví Stanislav Mrhal pod dohledem MNV.

V běžném roce hospodařilo naše JZD na 271,84 ha zemědělské půdy, z toho na 208,35 ha orné půdy. Podle záznamů JZD ve Skaličce chovalo: 223 ks hovězího dobytka, z toho 107 dojnic, 209 ks vepřů, z toho 28 prasnic, 22 ks koní, 34 hříbat, 430 ks slepic, které byly uznány jako plemenný chov. Družstvo v uplynulém roce pracovalo velmi úspěšně, což dosvědčuje docílené zvýšení pracovní jednotky z 19,- Kč na 20,- Kč. ONV v Hranicích propůjčil našemu družstvu putovní vlajku za 1. místo v socialistické soutěži.



Zastřešení schodiště lesní kaple – červen 2008

## **Předvánoční zájezd do Budapešti (Maďarsko)** **sobota 6.12.2008**

**Odjezd:** ze Skaličky v časných ranních hodinách (délka cca 5 hodin)

**Místo:** Budapešť (prohlídka města s průvodcem) + vánoční trhy

**Cena zájezdu:** cca 810,- Kč/os

**Návrat:** v pozdních nočních hodinách

Obecní úřad pořádá zájezd do Budapešti s prohlídkou města s průvodcem a návštěvou vánočních trhů. Tento zájezd by se uskutečnil při obsazení autobusu tzn. 45 osob.

Přihlášky podávejte do **30.9.2008** na Obecní úřad ve Skaličce.

## **Mlynářský krajánek ve Skaličce** **vyhlášení výsledků cyklistické soutěže** **sokolovna Skalička 20.9.2008**

Skalička letos hostí slavnostní vyhlášení výsledků cyklistické soutěže **Mlynářský krajánek 2008**. V sobotu 20. září se od 15.00 hodin stane Skalička hostitelem početného zástupu cyklistů, kteří se letos zúčastnili každoroční cyklistické soutěže Mlynářský krajánek 2008. Připraven je zajímavý program, který si zde představíme.

Jak jistě všichni víte, mimo jiné i obcí Skalička prochází už tři roky fungující regionální cyklotrasa „Po stopách využívání vodní a větrné energie“, která propojuje místa zachovalých i už neexistujících vodních a větrných mlýnů na Hranicku. Celkem 3 okruhy nabízí až 130 km jízdy po asfaltových či polních cestách v krásné krajině od Záhoří až po Oderské vrchy. Největší pýchou a lákadlem samozřejmě jsou tři zachovalé větrné mlýny, kromě mlýnu pana Červeka je to také krásně zachovalý Maršálkův větrný mlýn v Partutovicích a zděný větrný mlýn v Porubě, který ovšem na svou obnovu teprve čeká. U vodních staveb je nejzajímavější Humplíkův vodní mlýn ve Stříteži, kde kromě mlýnského kola zůstalo zachováno téměř kompletní vnitřní vybavení.

Cyklotrasa vznikla v roce 2006 díky aktivitě Mikroregionu Hranicko a starostů obcí ležících na cyklotrase. Hned od počátku je každoročně vyhlášována cyklistická soutěž, která účastníkům přináší spoustu zábavy, ale i poučení, a také možnost zajímavých výher. Zájemci o účast si nejdříve v Městském informačním centru v Hranicích vyzvednou soutěžní průkaz Mlynářského krajánka, s nímž vyrazí na trať cyklotrasy. V průkazu objeví sadu otázek vztahujících se k historii mlynářství, odpovědi pak naleznou na jednotlivých infotabulích po trati. Dále musí po trati posbírat 8 kontrolní razítek, které jim do průkazu ochotně otisknou živnostníci zapojení do nabídky

doprovodných služeb na cyklotrase. Na kolik etap či výletů si projetí mlynářské cyklotrasy účastníci rozvrhnou, záleží jen na nich. Vyplněný a orazítkovaný průkaz pak už stačí odevzdat či zaslat nejpozději do 15. září 2008 na adresu Městského informačního centra v Hranicích, Masarykovo náměstí 71, 753 01 Hranice. Takže stále trvá možnost se do soutěže zapojit.

Všichni ti, kteří řádně vyplněný průkaz včas odevzdají, se stávají úspěšnými účastníky soutěže a budou pozváni na Slavnostní vyhlášení výsledků. Organizátoři doufají, že loňský počet 95 účastníků bude v letošním už třetím ročníku opět překonán. Premiéroví úspěšní účastníci budou pasováni do Cechu mlynářského regionu Hranicko a to do nejnižšího stavu Mlynářského práška. Kdo se však letos zúčastní Mlynářského krajánka už podruhé či potřetí, postoupí v cechu do vyšších hodností, mlynářského Tovaryše případně Mládka. V příštích letech se tak každý pravidelný účastník soutěže může proboujet přes další hodnost Stárka až k metě nejvyšší – stane se mlynářským Pantátou. Doprovodný program nabídne hromadný příjezd cyklistů z Hranic přes Teplice nad Bečvou, prohlídku Červekova větrného mlýna, dětský cyklistický závod, živou hudbu, kulturní vystoupení či sportovní exhibici. Srdečně Vás tedy zveme s celou rodinou k účasti na Slavnostním vyhlášení i v samotné soutěži. Bližší informace o cyklotrase a plánované akci najdete na [www.regionhranicko.cz/cyklotrasa](http://www.regionhranicko.cz/cyklotrasa).

František Kopecký  
koordinátor akce



Ukončení cyklistické sezóny - 2007

## Příspěvek z Domova Větrný mlýn

V minulém příspěvečku do Zpravodaje jsem uvedl základní dělení mentální retardace, respektive stupňů mentální retardace, s krátkou charakteristikou daného stupně postižení.

Nyní bych informoval vážené čtenářstvo z trošku jiného soudku.

Všichni si uvědomujeme, že kolem nás existuje velké množství předpisů, pravidel a nařízení, které nám více či méně prikazují jak máme konat, jak se chovat. To, že je někdy takových předpisů hodně a že jsou někdy i nesmyslné, víme také asi všichni.

V naší oblasti – výkonu sociálních služeb je tomu také tak. Chtěl bych Vás touto cestou informovat o souboru pravidel, která patří mezi ta užitečná. Jejich název je Standardy kvality v sociálních službách. Je to soubor pravidel, která dlouze vznikala a nyní jsou přijata jako závazná a dokonce jsou vymahatelná zákonem. Ke kontrole dodržování pravidel uvedených ve Standardech slouží inspekce sociálních služeb, jak vyplývá ze zákona 108/2006 o sociálních službách.

Standardů je celkem 15 a řeší komplexně poskytování sociálních služeb. Některé standardy (pravidla) jsou závažnější, některé méně. Já se zmíním o jednom pravidlu, které je velmi důležité a které je více či méně a z času na čas projednáváno širokou veřejností, ombudsmanem a bohužel někdy také senzacechtivými novináři.

### **Standard č. 2** Ochrana práv uživatelů sociálních služeb

Zřízení ve své činnosti respektuje základní lidská práva, uživatelů služeb, jejich nároky, vyplývající z dalších platných, obecně závazných norem a pravidel občanského soužití.

Kritéria:

2.1 Zařízení má stanoveny oblasti, v nichž by mohlo dojít v souvislosti s poskytováním služeb k porušování práv uživatelů. Jde zejména o následující oblasti: ochrana osobní svobody, soukromí, osobních údajů, práva na vzdělání a svobodnou volbu povolání, ochranu před jakýmkoli formami zneužívání, nucenými pracemi, diskriminací apod.

2.2 Pro oblasti definované ve 2.1 má zařízení psaná vnitřní pravidla, která v praxi účinně zamezují porušování práv uživatelů služeb. Zřízení má mechanismy nápravy pro případy zjištění práv uživatelů zařízením nebo jeho pracovníky.

2.3 Zařízení má definovány situace, kdy by mohlo dojít ke střetům zájmů zařízení či pracovníků zařízení se zájmy uživatelů a psaná vnitřní pravidla, která možným střetům zamezují.

2.4 Rozhodnutí uživatele o řešení vlastní nepříznivé sociální situace prostřednictvím sociální služby je respektováno.

Zařízení poskytuje uživatelům sociální služby takovým způsobem, který předchází a zamezuje porušování jejich lidských a občanských práv.



Poskytování sociálních služeb někdy může souviset s omezováním lidských práv uživatelů. Případné omezení základních práv a svobod je možné pouze na základě zákonné úpravy.

Co se žádá?

Identifikovat situace možného porušení práv uživatelů a stanovit opatření, aby k těmto situacím nedocházelo. Taktéž stanovit mechanismy nápravy, pokud k takové situaci dojde.

Identifikovat situace možného střetu zájmů mezi pracovníky (nebo organizací) a uživateli. Stanovit opatření, aby k těmto situacím nedocházelo, nebo stanovit postup, když už dojde k situaci vedoucí ke střetu zájmů.

Respektovat rozhodnutí uživatele o řešení vlastní nepříznivé situace

Všechna pravidla musí být vyhotovena v písemné podobě, aby existovala možnost jejich kontroly. A hlavně je důležité implementovat tato pravidla do každodenní praxe. Je třeba, aby pracovníci byli ztotožněni s těmito pravidly a aby sami aktivně přistupovali k jejich respektování, jejich dodržování a k jejich vylepšování a doplňování na základě praktických poznatků ze své práce s klienty našeho zařízení.

Závěrem mi dovoluje vyslovit přání, aby bylo používáno všech takových podobných nástrojů, vedoucích ke zlepšování postavení zdravotně postižených občanů v naší společnosti s rozumem a objektivně. Ne vše, co je „ústavní“ je špatné. Tak jako, ne vše co není ústavní, je dobré. V dnešní době bohužel lze pozorovat, že někteří by rádi používali tohoto hrubě zjednodušeného tvrzení a jsou nebezpečně slepí k faktickému stavu věcí.

Mgr. Antonín Němec



Sběr papíru ZŠ+MŠ

## Informace z TJ Sokol Skalička.

Přestože fotbalisté skončili v minulém ročníku na posledním místě, přihlásilo se i letos družstvo do okresní soutěže. Došlo opět k výměně trenéra, kdy Ivo Plátka nahradil dlouholetý hráč Vladan Doubrava z Hranic. Kromě něj, ještě skončil Vlastimil Palička, který přestoupil do Horního Újezda. Kádr byl doplněn o tři nové hráče a u dalších čtyřech došlo k prodloužení hostování. Ještě bude nutno řešit post brankáře, protože ten je svou neúčastí největším problémem pro tým. Všichni doufáme, že přístup hráčů se zlepší a podaří se uhrát i nějaké body, které by tým mohly povzbudit.

Tradičně 5.7. byl odehrán turnaj obcí o „Pohár starostky“. Turnaje se zúčastnily týmy Černotína, Ústí, Opatovic a domácí Skalička. Turnaj byl posunut až na odpolední hodiny a pro diváky byl připraven program, jenž se skládal ze seskoku parašutistů na hřiště, ukázky letu motorových letadel a pro nejmenší byl k dispozici skákací hrad stavební spořitelny. Při samotném fotbalu byli k vidění velice kvalitní hráči a taky na fotbal se dalo dívat. Vítězem turnaje se stali hráči Ústí, kteří v závěrečném zápase porazili velmi dobře hrající Opatovice. Druhé místo pak získali hráči Černotína a naše může jen těšit remíza s vítězi.

V květnu se odehrál, již také tradiční šachový turnaj čtyřlenných družstev. Byl to již šestý ročník a rekordní účast 30-ti družstev jen potvrdila jeho velmi vysokou úroveň. Tento počet týmů způsobil nejen potíže s prostory v naší sokolovně (hrálo se i na balkónu), ale také se stal největším turnajem v rapid šachu týmů hraných v České republice. Byly zde týmy ze tří krajů naší republiky a mezi nimi mnoho kvalitních hráčů, kteří hrají první a druhou ligu. Mohli jsme zde i vidět juniorského mistra republiky, který hostoval za vítězný tým Zábřehu na Moravě. (výsledky jsou v samostatné příloze).

Již v říjnu 7.10.2008 se uskuteční u nás finále jednotlivců v rapidu. Turnaj s názvem Open Moravská Brána je závěrečným turnajem Morava Tour, jehož součástí jsou turnaje v Prostějově a v Přerově. Na tento turnaj se nám podařilo získat dotaci z Mikroregionu Hranice ve výši 17.000,- Kč.

Do nové sezóny ještě stále zvažujeme přihlásit i B družstvo do Oblastního přeboru Olomouckého kraje. Neustále prověřujeme reálnost tohoto záměru, protože dva týmy v jedné soutěži je velice náročné udržet. Tým si však jako vítěz okresního přeboru tuto možnost vybojoval a tak hledáme cestu jak vše zabezpečit. Pro příští rok je jednoznačným cílem A družstva mužů postup do Krajského přeboru. Po loňském druhém místě je to reálný cíl, ke kterému by nám měla dopomoci další kvalitní posila, jenž jsme získali. Je to hráč který má výkonnostní třídu s označením „Kandidát mistra“. Jeho zkušenosti by pak měly pomoci těm mladým hráčům, kteří jsou pro nás velkým příslibem.

Z dalších akcí jen vzpomenu uskutečněný výlet na kolách do Velkých Karlovic, který se uskutečnil tradičně v poslední prázdninový víkend. Účast byla však proti minulým letům velmi nízká. Bylo nás pouze 20 oproti 50-60 v letech minulých. Myslím, že ti co se zúčastnili byli spokojeni, avšak je to důvod

k zamyšlení pro další ročníky. Jednou z variant, která se nabízí je spojení s loděmi, protože akce Dračí lodě byla velmi zdařilá. Nešlo přímo o akci organizovanou TJ, ale většina zapojených je členy. V každém případě by výbor rád uvítal jakékoli návrhy, jak příště takovouto akci směřovat.

Ještě bych rád poděkoval všem za účast na brigádě na hřišti, kde se nás před turnajem sešlo více než 20 a to je velmi pěkné číslo. Na druhé straně mě mrzí nezájem o brigády na sběr ovoce, kde byl počet velmi žalostný. Je jasné, že všichni mají dost práce, ale poslat aspoň potomky, by mohlo jít. Z hodně úst pak slýchám, že ten nic nedělá a ještě pomlouvá, ale mnohdy si tito jedinci ani neuvědomí, co a hlavně kdy sami něco udělali. Připomínám to velmi často, ale Sokol není jen jedenáct členů výboru. Věřím, že se tohle zlepší a nebude vše jen na té hrstce, která tím sama ztrácí chuť k práci.

Z nejbližších akcí bych chtěl připomenout turnaj v nohejbale který se uskuteční 27.9.2008. Začátek je v 9.00. hod. Turnaj je otevřený pro všechny, kteří mají chuť něco dělat a taky se pobavit. Místem je víceúčelové hřiště.

V poslední době je velmi využíváno víceúčelové hřiště , zejména k tenisu a to i přesto , že jeho povrch i prostor je dost špatný. Mým záměrem bude přesvědčit zastupitelstvo, aby připravilo projekt na nové hřiště s umělým povrchem. Lokalita vhodná je na starém kluzišti a pokud se podaří zajistit dotace z nějakého fondu, nezatížilo by to rozpočet obce velkým způsobem. Samozřejmě to vyžaduje podporu všech , kteří by jej chtěli využívat.

## Konečné pořadí Turnaje družstev ve Skaličce 2008

Por.	Tým	Part.	+	=	-	Body	Por.	Tým	Part.	+	=	-	Body
1	Loko Zábřeh A	9	8	1	0	27	15	Rošáda Prostějov A	9	4	2	3	18
2	Drtiči Holešov A	9	6	2	1	25"		Skalička B	9	5	0	4	18
3	Slávie Kroměříž A	9	7	2	0	25	18	SK Přerov A	9	4	2	3	17"
4	SK Prostějov	9	5	0	4	21"		SK Prostějov B	9	4	1	4	17"
	Slávie Kroměříž B	9	5	0	4	21"	20	MKS Holešov B	9	3	2	4	17
6	Spartak Přerov A	9	5	1	3	21		Navrátili Uničov	9	3	1	5	17
	SK Boršice A	9	3	4	2	21	22	Rošáda Prostějov B	9	4	1	4	16"
8	Hutisko-Solanec	9	4	2	3	20"		Sokol Hranice	9	2	3	4	16"
	Mosty u Jablunkova	9	5	1	3	20"	24	Skalička C	9	3	1	5	15"
10	DK Kroměříž	9	4	2	3	19"	25	Loko Zábřeh B	9	2	2	5	15
	Skalička A	9	4	1	4	19"	26	SK Přerov B	9	3	1	5	14
12	DDM Mohelnice	9	4	1	4	18"	27	Sigmia Olomouc	9	2	1	6	12
	Spartak Přerov B	9	5	0	4	18"		Loko Zábřeh C	9	1	3	5	12
	Ústí u Vsetína	9	4	0	5	18"	29	Skalička D	9	1	2	6	10
15	SK Boršice B	9	4	2	3	18	30	Zbytek světa	9	0	1	8	7"

## Rozpis Muži -podzim 2008

Datum	Den	Čas	Utkání	Kolo
23.8.2008	So	16.30	Žákovice - Skalička	3
31.8.2008	Ne	16.30	<b>Skalička - Domaželice "B"</b>	4
6.9.2008	So	16.30	Radslavice "B" - Skalička	5
14.9.2008	Ne	16.30	<b>Skalička - Lověšice</b>	6
21.9.2008	Ne	13.30	Bělotín "B" - Skalička	7
28.9.2008	Ne	15.30.	<b>Skalička - Drahotuše</b>	8
5.10.2008	Ne	15.30	Černotín - Skalička	9
12.10.2008	Ne	15.00.	<b>Skalička - Jezernice</b>	10
18.10.2008	So	15.00	Opatovice - Skalička	11
26.10.2008	Ne	15.00	Dolní Újezd - Skalička	1
28.10.2008	Út	14.00	<b>Skalička - Prosenice</b>	2



Výroba panenek pro záchranu dětí v Africe

## Zprávy SDH Skalička

Nejdůležitější událostí uplynulých měsíců je účast našeho sboru na dvoudenním školení zásahových jednotek, které se konalo 13. a 14. června ve vojenském prostoru Libavá – Smilov. Zúčastnili se ho: Jaromír Honeš, Tomáš Zlámal, Tomáš Orava, Michal Krasňák, Lukáš Mrhal a Jan Řehák. Všichni si vyzkoušeli práce na vodě, záchranu a dekontaminaci osob, obsluhu čerpadel a elektrocentrál, prošli výcvikem s protichemickými obleky, stavěli provizorní přístřeší i protipovodňovou stěnu a absolvovali i psychologickou přípravu. Takže bychom měli být zase v o něco lepších rukou.

Snad jedinou další věcí, jež stojí za uplynulé období za zmínku, je oprava fasády hasičské zbrojnice, která proběhla minulý měsíc. Jak si jistě mnozí z vás spoluobčanů všimli, práce to byla více než potřebná. Odpadávající kusy omítky hyzdily celkový vzhled budovy a tak se brigády „sundej si svůj kus staré fasády“ zúčastnilo 12 našich členů. Ti celkem odpracovali přes 55 hodin a další hodiny přidáme při znovuvyvěšení cedule a dodělávání podobných drobností. Samotný „nový kabát“ na zbrojnici natáhla odborná firma, jež realizovala omítku na staré hospodě a vzala to takříkajíc jedním vrzem.

Radost v poslední době nemáme z výkonu Mladých hasičů. I když tréninkové časy při požárním útoku ze začátku prázdnin se pohybovaly na hranici 16 vteřin, ani lepší se výkon týmu nedokázal tento kolektiv stmelit a přimět jednotlivce k další aktivitě. Během prázdnin se tak na závody nevyjelo ani jedinkrát a vše nasvědčuje tomu, že po podzimním odchodu dvou odrůstajících závodníků se tento mančaft zřejmě zcela rozpadne. Na druhou stranu chystají vedoucí Mladých hasičů postavit na zahajovací podzimní kolo zcela nový tým závodníků, a to v kategorii mladších. Snad vše vyjde podle plánu a hasiččina bude bavit alespoň ty mladší výrostky skaličské.

Na závěr zveme všechny, jež mají ruce a nohy, k účasti na brigádě **„Sběr trnek na hasičskou slivovici“**. **Sraz je dnes, tedy v pátek 29. srpna 2008**, za domem naší jednatelky sestry Hrochové. Kyblíky, občerstvení a dobrou náladu sebou!

Alexandr Sulima

## Úspěchy ZŠ Skalička

Základní škola Skalička je malá škola, ale za uplynulý školní rok má na svém kontě mnoho krásných ohodnocení, se kterými se má právo pochlubit.

Jeden z prvních velkých sportovních úspěchů bylo 1. místo ve vybíjené na Černotínské olympiádě mezi malotřídními školami.

V okresním kole základních škol v šachu získala ZŠ Skalička 1.místo, které ji umožnilo postup do krajského kola základních škol. V krajském kole se družstvo našich žáků ve složení Tomáš Vozák, Karel Sedláček, Natálie Hrbáčková a Zbyněk Kamas umístilo na 3. místě.

V pěveckých soutěžích reprezentovala školu úspěšně Eliška Klvaňová – 2. místo v Jindřichovském Kokrháči a 4. místo v Hranické Popnotě.

V jarních měsících se všichni žáci začali věnovat florbalu. V květnu se zúčastnili okresního kola turnaje Jaga Oxygen Cup základních škol, kde na medailové umístění nedosáhli, ale v těžké konkurenci bojovali velmi statečně. Ve výtvarné a literární soutěži „Požární ochrana očima dětí“ se se svou slohovou prací v okresním kole umístila Eliška Klvaňová na 1. místě a Šárka Mánková na 3. místě, na 1.místě se ve výtvarné části této soutěže umístil Vít Baštan.

V sudoku mezi malotřídními školami se na 3. místě umístila Natálie Hrbáčková.

V branném závodě „Medvědí stezkou“ žáci plnili úkoly z přírodovědy a vlastivědy, se na 1. místě v okresním a krajském kole umístili Natálie Hrbáčková, Monika Mrhalová, Karel Sedláček a Vít Baštan. Tímto umístěním si zajistili postup do celostátního kola, kde chlapci byli na 5. místě a dívky na 7. místě.

Také v rámci školní družiny se žáci účastnili celostátních akcí. Pod záštitou organizace UNICEF vyrobili 10 panenek, a tímto skutkem podpořili 10 dětí v Africe formou adopce na dálku. Dále v družině probíhal celoroční sběr papíru – akce „Zelený strom“. Žáci tímto sběrem zachránili 162 stromů a v krajském kole základních škol ve sběru se školní družina umístila na 2. místě. Školní družina oživila občanům obce Skalička svými malbami další autobusovou zastávku a také podporovala všechny kulturní akce v obci.

Základní škola Skalička děkuje vedení Obecního úřadu ve Skaličce za velmi dobrou podporu a spolupráci.

Dušana Mužíková  
učitelka ZŠ Skalička



Oslava Dne matek - 2008

